

# 盱眙日报

刘奇题

中共盱眙县委主办  
盱眙县融媒体中心编发

网址: <http://epaper.routeryun.com/xyrb>

高度 热度 亮度  
第4499期 星期四 2024年6月20日  
工作简报 免费赠阅 农历甲辰年五月十五  
晴转多云 24~31°C 北风微风

Xuyi Daily

## 推进全民阅读

## 建设书香盱眙



## 总投资53亿元！江苏华晨光电显示科技项目开工

**本报讯** 这是全市产业项目建设取得的又一成果，也是盱眙县在重特大项目攻坚中取得的新突破。6月17日，江苏华晨光电显示科技项目开工活动在盱眙县举行。

市委书记史志军出席并宣布项目开工。江苏华晨光电科技有限公司执行董事陈东锐、副市长许长宏，县委书记孙志标，县委副书记、县长王长俊等参加活动。

陈东锐表示，淮安市以及盱眙县坚持

“项目为王、环境是金”工作导向，秉持“做的是比说的好，服务要比需求早”的工作理念，为项目提供了优质高效的营商环境，使得华晨光电项目得以迅速启动并得到实质性的开工，让人深刻感受到这座城市无限商机和活力。我们将与淮安市以及盱眙县通力合作，把项目建设好、经营好，为淮安经济社会的高质量跨越发展作出贡献。

孙志标在致辞中表示，这次项目投资，既是企业抢抓机遇、抢占市场的前瞻

布局，也是对盱眙营商环境、未来发展的信任青睐。盱眙将延续重特大项目攻坚态势，坚持实干实效，加大招商力度、加快建设进度，稳住劲、奋力追，努力干、全力冲，为全市全县高质量发展作出更多贡献，奠定更牢基础。

据悉，江苏华晨光电显示科技项目由香港华特纳科技有限公司投资建设，计划

总投资53亿元，主要从事高精液晶显示屏加工生产。项目全部建成后，预计年实

开票销售120亿元、税收3亿元，可新增就业岗位500个。

开工动前，史志军还前往宇摩薄膜和科创园华晨光电调研。

融媒体记者 王宇 马丁



## 全县党纪学习教育工作调度会召开

**本报讯** 6月17日，全县党纪学习教育工作调度会召开，深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话重要指示精神，传达中央和省委关于党纪学习教育最新部署要求，听取各镇（街道）党纪学习教育工作进展情况汇报，研究安排近期重点工作。县委书记孙志标主持会议并讲话。陈秉鑫、姚娟、叶楠、夏嫣等领导出席会议。

孙志标指出，党纪学习教育开展以来，全县各级党组织认真贯彻落实中央决策部署

和省委工作要求，紧密结合实际，扎实谋划推进，组织领导有高度，任务落实有力度，以学促干有亮度。要深化思想认识，以更高站位凝聚共识。当前党纪学习教育在纵深推进，要深刻理解把握习近平总书记的重要讲话重要指示精神，全面贯彻落实上级部署安排，进一步深化认识，优化思路、细化举措，强化统筹，把党纪学习教育各项工作抓实抓细抓到位，为盱眙高质量发展提供坚强纪律保障。

孙志标强调，要聚焦重点任务，以更大

力度抓好推进。对前一阶段重点工作落实情况进行了“回头看”，抢抓最后的时间不断改进完善。常抓学习领悟，进一步提高学习质量，提升学习成效，引导党员干部真正学全学深、学透彻，重抓教育促警醒，切实让党员干部受警醒、明底线、知敬畏；狠抓培训全覆盖，进一步优化课程设置，丰富培训内容，创新教学方式，结合实际开展研究阐释。要坚持严抓紧实，以更强担当提升成效。干什么工作都要踏踏实实、扎实扎实推进，抓党纪学习教育更要如此。要拧紧责任

链条，县领导要带头当先锋做示范，县工作专班要发挥好牵头抓总作用，“一把手”要落实好第一责任人职责。要强化严格督导。严格落实片联系、分类指导制，及时传达上级各项部署，有关规定、指导意见，答复口径，并督促抓好落实。要坚持学用结合，深化运用党纪学习教育成果，制定冲刺二季度“扛旗夺牌、全年‘保二争一’”目标任务，稳住劲、奋力追，努力干、全力冲，不断创新盱眙高质量发展新局面。

融媒体记者 王宇



“越街”位于山水大道和金源北路交汇处，共有商铺82间，出入口5个，是盱眙城市商业的新名片。作为精心打造的美食聚集地，城市会客厅，“越街”既有传统底蕴，更具现代气息，为盱眙的夏夜增添了亮丽而独特的人间烟火气。

融媒体记者 许昌银摄

## 省人大来盱调研民生实事项目实施、高技能人才队伍建设情况

**本报讯** 6月18日，省人大社会委主任委员周铁根带队来盱调研省政府民生实事项目实施、高技能人才队伍建设情况。省人大常委会外事委员会赵正驰，市人大常委会党组成员周毅，市人大常委会副主任周茂萍，县委书记孙志标，以及林波、袁康、郑海梁、朱云亮等分别参加相关活动。

周铁根一行先后前往盱眙金陵生养老社区、305县道黄仇线、公共卫生服务中心、越街新建停车场、盱眙龙虾公园、盱眙小龙虾电子商务培训与运营中心、校企共建实训基地等处，详细了解我县养老服务、新改建农村公路、新建县级妇幼保健院、停车泊位等民生实事项目的实施进展及工作成效，实地调研我县加强高技能人才队伍建设的基本情况和创新做法。

周铁根强调，坚持问题导向，聚焦群众急难愁盼，系统谋划、上下联动，对照年度目标任务，从细从实抓好民生实事项目建设，确保按序时进度保质保量完工。要积极践行全过程人民民主，通过代表监督、群众参与等方式，推动民生实事项目真正落地见效，进一步提升群众的幸福感和获得感。盱眙作为龙虾之都，要紧紧围绕盱眙龙虾品牌优势，实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策，加大对高技能人才培养、使用、激励的力度，推动全县高技能人才队伍与经济社会发展、产业发展相契合，为盱眙高质量发展提供强大人才支撑。要鼓励企业积极发挥主体责任作用，建立校企合作机制，共建产业实习基地，不断探索“互联网+”等新型融合式培训，全力打造一支爱党报国、敬业奉献、技艺精湛、素质优良、结构合理的高技能人才队伍。

融媒体记者 李森

## 我县开展“灶管阀瓶”专项整治守牢燃气安全“生命线”

**本报讯** 为进一步提升燃气安全管理水平，避免用户使用不合格“灶管阀瓶”，我县深刻汲取省内外燃气安全事故教训，全面扎实推进“灶管阀瓶”专项整治，守牢燃气安全“生命线”。

齐抓共管，筑牢安全防线。县住房和城乡建设局联合下发《盱眙县“灶管阀瓶”专项整治行动实施方案》，在方案实施过程中，牵头各职能部门多次前往各镇街进行调研检查，根据属地政府、基层网格的反馈意见，不断完善工作措施，调整整治重点；通过颁发奖补工作机制，充分调动基层社区、村组的工作积极性，逐步实现“镇街吹一点、社区补一点、居民掏一点”的良性整治氛围，部分镇街政府采取属地镇街牵头部署，社区网格化包干的方式，对各自辖区的燃气用户不合格“灶管阀瓶”进行免费更换，充分利用好有限的工作经费，将燃气用户安全隐患问题排查清楚，利用工作全局向纵深铺开。

严格执法，杜绝安全隐患。县住房和城乡建设局配合县市场监督管理局对“灶管阀”销售流通领域市场进行全面肃清，先后对山城市场、东方市场等11个燃气燃烧具销售门市进行“四不两直”式检查，确保广大居民选购的产品质量有保障，售后可溯源，使用更放心。截至目前，已整治更换约2.4万台不合格灶具，2.9万根劣质软管，2.7万只可调节减压阀以及3432只“黑气瓶”。

下一步，我县将继续做大做强龙虾产业链，扩大盱眙龙虾影响力，提升村民收入，为乡村振兴提档加速。

通讯员 王晓伟

## 小龙虾激活乡村振兴“大事业”



小龙虾激活乡村振兴“大事业”



通讯员 严保青

提起盱眙，小龙虾是人们的第一印象。作为全国闻名的“龙虾之都”，盱眙龙虾2024年最新品牌强度达到910，连续9年位列全国地理标志产品区域品牌水产类榜首。我县通过开展龙虾养殖、推进龙虾交易、打造产业链，实现富民强村，激活乡村振兴的新动能。

推行虾稻共生，村民口袋里越来越“鼓”

盱眙龙虾个体大、肉多、黄多，深受消费者喜爱。龙虾的好品质与推行稻虾共生养模式密不可分，稻虾共生养就是在水稻田里饲养小龙虾，小龙虾以水稻田里的虫卵和浮游生物为食，排泄物又可以成为水稻的养分，形成了稻在水中

长，虾在稻下游的景观。黄花塘镇是较早探索稻虾共生养模式的乡镇之一，现有稻虾共生面积约8万亩，稻虾产业已经成为支柱产业之一。稻虾共生养模式减少了化肥、农药的使用，不仅提升了小龙虾和稻米的品质，也有助于环境保护，同时为村民增收提供了路径。“自从实行稻虾共生和养模式后，实现了‘一水两用、一田两收’，每亩七单种植水稻能增收2000多元，增加了我们农户的收入。”黄花塘镇时家集村村民沈立喜说道。

新建龙虾夜市，集体增收路越来越“宽”

紧接着黄花塘高速出口处，在芦沟社区龙虾夜市内，有一家龙虾旗舰店，这里每天车来车往，前来剥虾的客人络绎不绝。龙虾夜市位于黄花塘镇农房改善项目芦沟小区三期东侧，菌菇厂南侧，是黄花塘镇增加集体和居民

收入，落实乡村振兴战略，提升居民幸福感和获得感，写好农房改善“后半篇文章”的重要举措。龙虾夜市已建成56套上下三层门面房，项目完成后即开展招商引资工作，吸引龙虾养殖户入驻，由社区收取租金，将为集体经济增收开辟新路径。目前，龙虾夜市重点打造的是龙虾旗舰店已经营业，带动当地20人就业，每年增加集体经济收入5万元。后期将有越来越多的商户入驻，为集体经济提供稳定、长久的收入来源。

“打造龙虾夜市是拓宽集体经济收入的重要途径，也能带动社区周边相关产业的发展，增加社区居民就业，实现经济效益和社会效益的双赢。”芦沟社区党总支书记徐玲说道。

打造产业集群，龙虾产业链越来越“长”

为壮大龙虾产业，赋能乡村振兴，实现富民强村，我县不断延长龙虾产业链。

